

· 聚焦春节旅游 ·

河南接待游客全国第五

本报讯(记者 成燕)昨日,记者从省旅游局了解到,春节长假期间,全省累计接待游客2840万人次,实现旅游总收入156亿元,同比分别增长51.96%、94.22%,接待游客量位居全国第五位。全省无重大旅游服务质量投诉,无重大旅游安全事故,旅游市场秩序良好。

春节期间,全省旅游与探亲流叠加,以探亲访友、休闲体验、祈福求安为主要内容的自驾游异常火爆,家庭出游占据主流。游客出行以自驾游、自助游为主,呈现散客化、多样化趋势;走亲访友带动近郊游、乡村游、民俗游等线路。传统旅游景区游客不减,城市周边乡村游人如织。从城市公园到传统庙会,从特色街区到乡村民俗,处处洋溢着幸福团圆的气氛。不仅是传统的文化景区游客如织,冬季遇冷的山水景区和新开业的景区也是人气旺盛。

港区景点揽客逾60万

本报讯(记者 成燕 通讯员 杨宇)逛庙会,看灯会,赏民俗……刚刚过去的春节长假,郑州航空港区实验区到处洋溢着浓郁的喜庆新春氛围。三大景区及公园为广大市民奉献了一场传统民俗文化与园林艺术交融的盛宴。据统计,郑州园博园入园人数达40余万人次,双鹤湖公园总接待人数达10余万人次,苑陵故城遗址公园免费对公众开放,接待人数达5.16万人次。

据介绍,春节期间,园博园举办丰富多彩的新春灯会及新春文化节目,“我的中国梦”文化进万家系列文艺展演、维吾尔族歌舞、非物质文化遗产展示、民间文艺舞蹈展演及国学传统礼仪等节目,吸引人们驻足观赏。

据统计,2月15日至2月21日,郑州园博园入园人数达40余万人次,单日最高接待人数达10万人次。双鹤湖公园庙会游人如织,热闹非凡,舞龙舞狮、竹马旱船、梨园春戏曲好戏连台,单日最高达4.3万人次。苑陵故城遗址公园免费对公众开放,让群众感受到厚重的历史文化,总接待人数达5.16万人次,单日最高达2万人次。

荥阳旅游收入创新高

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)记者今天从荥阳市了解到,春节期间,荥阳市旅游人数和旅游总收入较去年同期有较大幅度增长,累计接待游客206.3万人次,旅游总收入达到6.8亿元。

飞车特技、吴桥杂技、打铁花、雪上飞碟、雪地坦克……春节期间,为满足人民群众冬季和春节期间精神文化生活需求,荥阳市着力打造冬季旅游产品,不断完善冬季旅游元素,在全市各旅游景区、景点举办了2018“情满中原来荥阳过大年”系列活动,推出了“逛庙会、泡温泉、滑冰雪、游乡村”等16项形式多样、精彩纷呈的庆新春活动,内容包括民俗展演、特色小吃、灯光展示等,为广大游客提供了丰富的春节旅游盛宴。

在做大做强新春旅游的同时,荥阳市紧紧围绕“重点景区+重大活动+乡村旅游+产旅融合”四位一体的发展模式,坚持高标定位、主动作为,内强素质、外树形象,不断凝聚旅游要素合力,树立了荥阳旅游良好的对外形象,荣登2017旅游业最美中国榜。

郑州方特迎13万游人

本报讯(记者 卢文军 通讯员 章宇 孟晶晶)随着大众旅游时代到来,以休闲型、度假型为主的周边游受到越来越多消费者的青睐。据不完全统计,春节七天小长假期间,郑州方特旅游度假区共迎来各地游客近13万人次,再度成为中原地区热门旅游目的地。

春节期间,郑州方特旅游度假区内游人如织,整个度假区处处充满着欢庆祥和的氛围。据了解,今年春节期间,为满足广大游客的游玩需求,丰富节日活动,方特旅游度假区推出了一系列特色鲜明、内容丰富、氛围浓郁的节庆活动,吸引了众多前来观光游玩的游客。

从正月初一到正月初六,方特推出了众多文化活动和演出,其中,像传统舞狮、武术表演、木偶偶语、写福字等受到游客的欢迎。另悉,在即将到来的元宵节,郑州方特还将推出元宵节主题夜场,以满足广大游客夜间游玩需求。

荥阳获全国文明城市提名

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)节后上班第一天,从荥阳传来好消息:刚刚公布的2018-2020年创建周期全国文明城市提名城市中,荥阳市作为郑州唯一一个县级市成功入选。

此次,中央文明办确定391个城市、直辖市城区、县为2018-2020年创建周期全国文明城市提名城市。全国文明城市,是指在全面建设小康社会中市民整体素质和城市文明程度较高的城市。全国文明城市称号是反映城市整体文明水平的最高荣誉称号,是所有城市品牌中含金量最高、创建难度最大的一个。根据中央文明办部署,全国文明城市三年评一次,先要取得提名城市资格,再经过三年努力,才能参评全国文明城市。

文明,是一个城市的内在灵魂,是一座城市的金色名片。2011年荥阳市在创建河南省文明城市的基础上,2013年、2016年又连续两届通过省文明城市届满重评。去年7月14日,荥阳吹响全国文明城市创建工作的集结号,紧盯创建目标制定了“抓住重点、突破难点,巩固强项、主攻弱项”的作战图。坚持测评导向,列出责任情况,建立工作台账,明确具体的时间表、路线图,不讲条件、不讲理由,不折不扣坚决完成各项创建任务。坚持问题导向,深入排查、认真梳理,真正做到立行立改、举一反三,确保测评达标、群众满意。同时,荥阳进一步巩固提升“修身行善 明礼守法”全民行动,全面提升市民文明素质。

上街空巢老人集体过大年

本报讯(记者 武建玲 通讯员 穆文涛 王晓宁)“今天这顿团圆饭让我们感受到了社区这个大家庭的温暖,感谢街道和社区还挂念着我们!是党和政府的温暖,让我们感受到了团团圆圆的年味儿。”每年春节是年近70岁的任淑英老人最不愿意面对的日子,20年前她生女意外离世,悲痛的心情一直伴随着老人,特别是过年过节,看着别人一家子欢欢喜喜团聚,对老人来说是一种煎熬。但是今年,老人脸上却乐开了花儿。

2月16日是农历大年初一。这一天,上街区新安路街道朝阳街社区党支部在党员活动室开展了“团团圆圆·孝老敬亲,我们陪你一起过年”活动,邀请社区里的失独家庭、孤寡老人、空巢老人10余人到社区吃团圆饭。

活动中,孩子们表演了新疆舞《快乐跳起来》、古筝弹奏《幸福渠水到俺村》等节目。随着一曲曲欢快的舞蹈和孩子们“爷爷奶奶过年好!”的祝福,老人们脸上绽开了幸福的笑容。

我市严查春节“加班欠薪”

本报讯(记者 王红)春节长假结束,为保护劳动者合法权益,全市各级劳动监察部门节后集中受理“加班欠薪”案件,春节长假,职工无论是主动加班还是被动加班,用人单位都必须按规定足额支付加班费。

记者从市人力资源和社会保障部门获悉,根据以往经验,春节长假后,劳动者关于“节日加班费讨薪难”的投诉量猛增,尤其是从事餐饮、商业、交通、服务等特殊行业的职工,普遍存在假期加班的现象,但部分用人单位却并未按规定向职工支付加班费。为此,全市各级劳动监察部门节

后将集中受理职工加班欠薪案件,对拒不兑现加班工资的用人单位将严肃查处。劳动者如权益受损,可及时举报投诉,市劳动保障监察支队投诉电话为0371-67439828。

省会劳动者春节加班费应该拿多少?政策规定,今年春节假期从2月15日至2月21日。其中,初一至初三即2月16日~18日3天为法定节假日,其间用人单位安排加班应按照不低于劳动者本人工资3倍标准支付加班费,且不得安排调休。2月15日除夕,2月19日初四~21日初六共4

天为休息日,用人单位应按照不低于本人工资两倍的标准支付加班费,如不支付则需安排补休。由于从2017年10月1日起郑州市市区最低工资标准调整为1720元,以此为基数,计算加班工资应按每月平均工作时间21.75天折算,每个职工平均每日最低工资约为79.08元。在此基础上,3天法定假日,劳动者每天加班工资不得低于237.24元,前3天累计为711.72元。4天休息日按照两倍计算,每天不得低于158.16元,4天累计为632.64元。也就是说,用人单位若不实行补休,职工假期加班

7天至少可拿到1344.36元。

市劳动监察部门提醒劳动者,最低工资标准只是职工计算加班费的底线,企业实际应按照劳动者本人实际工资计算支付。举报投诉用人单位未按规定支付加班费的,投诉人应尽量收集有关证据,例如春节加班的打卡记录、值班安排记录、工作数量统计单据等,这将更有利于劳动监察部门对用人单位进行查处,确保劳动者合法权益。此外,实行小时工资制和计件工资的劳动者也依法享有相应的加班工资待遇,郑州市市区每小时最低工资标准为16元。

春节期间河南警方打掉涉恶团伙21个

本报讯(记者 王译博)春节期间,河南全省社会治安大局持续稳定。全省公安机关持续保持对违法犯罪高压态势,深入推进扫黑除恶专项斗争,记者昨日从河南省公安厅获悉,春节期间,全省警方共摸排发现黑恶线索51条,打掉涉恶团伙21个,抓获黑恶犯罪嫌疑人241人。

春节期间,河南全省社会治安大局持续稳定,全省未发生影响国家安全和政治稳定的重大事件,未发生较大以上道路交通、火灾和治安灾害事故,全省警情同比下降5.71%,209场千人以上规模大型活动安全顺利举行,各旅游景区秩序井然,广大人民群众在平安、祥和的环境中欢度新春佳节。

节日期间,全省公安机关持续保持对违法犯罪高压态势,深入推进扫黑除恶专项斗争,摸排发现黑恶线索51条,打掉涉恶团伙21个;将打击锋芒直指人民群众反映强烈的“盗抢骗”犯罪,破案871起。

新密法院开展春节“执行”攻坚

本报讯(记者 张立 通讯员 鲍志刚)为利用春节这个关键节点,打好执行攻坚战,维护申请人胜诉权益,新密法院开展“春节集中执行”专项行动。

本次行动主要针对那些影响恶劣、群众反映强烈的涉民生案件。新密法院参与干警80余人,兵分四路,深入新密市辖区内5个乡镇、20个村,连续奋战,依法强制拘传16人,拘留4人。当场执结案件8件,达成和解4件,执行到位标的12万余元。

据悉,此次“春节集中执行”专项行动取得开门红,不但有力维护了涉民生案件申请人的合法权益,也对失信被执行人起到了极大的震慑作用,多名老赖在街头巷口被拘传、拘留,在群众中引起强烈反响。目前有数名被执行人主动联系执行法官,履行还款义务。

新春嵩山文化讲堂 首届嵩阳书院开讲

本报讯(记者 李晓光 通讯员 孙淑霞)“听了《智慧嵩山》,对嵩山文化以及人生有了更深的理解。”昨日上午,首届新春嵩山文化大讲堂在嵩阳书院开讲,郑州大学文学院教授、硕士生导师、百家讲坛主讲嘉宾王士祥,从嵩山儒释道之智慧,解说处世之道、人生之道。

据悉,首届新春嵩山文化大讲堂由嵩山文化研究会和嵩山文化产品行业协会主办,自即日起,持续到正月十六结束。将邀请文化学者主讲《汉武帝与嵩山万岁峰》《河南文化产业发展中存在的问题与对策》《全域旅游背景下的乡村旅游开发》等。社会各界人士可前往感受嵩山文化“气象万千”,探寻文化产业发展中存在的问题与对策。

精准招商定向引资 全力推进提质增效

(上接一版)此外,大力开展先进制造业招商,坚持以制造业为主体,把招商引资的着力点放在实体经济上,强化郑州先进制造业基地地位;积极开展高端服务业招商,按照集聚业态品牌、壮大产业规模的思路,积极推进定向招商,吸引一批知名服务业企业落户。

围绕三条“丝绸之路”精准招商

发挥郑州“区位+枢纽”优势,积极开展“丝路招商”。

依托大力建设郑州-卢森堡“空中丝绸之路”,积极拓展国际货运航线,重点围绕飞机融资租赁、航空维修、航空货运等开展招商,建设联通欧亚、辐射全球的空中经济走廊。

依托大力建设中欧班列(郑州)“陆上丝绸之路”,推动班列优势转化为国际贸易优势,吸引更多国际货运企业来郑落户,建设中欧班列货物集拼转运中心。

依托大力建设跨境电商“网上丝绸之路”,围绕构建完整的跨境电商生态链和产

业链开展招商,打造集进出口商品展示交易、多元化贸易、交易结算等为一体的全国性跨境电商与多元化贸易中心。

“丝路招商”不仅要引进货企业,更要引进交易平台、结算中心,要重点通过物流带动产业落地发展,通过口岸功能提升构建完善口岸经济体系。

聚焦三大重点区域定向引资

围绕重点区域,以小分队招商为主要形式,项目化推进环渤海、长三角、珠三角三大重点区域招商。

在环渤海地区要充分抓住北京疏解非首都功能机遇,重点招引集团总部、产业龙头企业、高科技企业和产业带动大、市场竞争力高的高附加值项目。

在长三角地区要充分利用好上海资源,针对上海的国内外500强总部,突出科技创新、智能制造、高端金融类项目,积极承接东部沿海地区产业转移。

在珠三角地区要重点利用南部沿海地区产业转移机会,突出电子信息、汽车及装备制造、生物医药类项目,通过上门走访专题推介,借助当地商协会、知名投资促进机构开展定向招商。

与此同时,充分发挥市政府驻北京、上海联络处和驻广州办事处的窗口和桥梁作用,提升招商引资的实效。

项目化推进促招商引资提质增效

《意见》提出,坚持项目化推进招商引资工作,各项招商工作都要落实到项目、具体到项目,完善招商台账,量化招商责任,细化招商节点,科学组织招商活动,加快招商项目落地。

我市将实行一个重点项目、一个行动计划、一支工作团队、一套招商专案的“四个一”招商工作推进机制。规划、国土资源、建设、科技、人社等部门按照职责和任务分工,形成联动工作机制,加强在项目储

节后上班第一天 收心聚力干劲足

本报记者 孙志刚 文/图



正月初七,是春节假期过后上班第一天。虽然还洋溢着节日的喜庆气氛,但作为公职人员,已进入紧张的工作状态。上班第一天,窗口单位服务如何?当天一上班记者便走访了一些窗口单位。

8点48分,记者来到位于桐柏路的“中原区民政局婚姻登记处”办事大厅,公示的工作时间为上午:8:30-12:00。走

进大厅,宽敞明亮,干净整洁,“依法行政,文明服务”四个红色的大字格外醒目。三位工作人员已就位中间的三个座席;右边“照相”“婚检”“抽血”的房间开着门,里面均有工作人员。大厅进门右侧的咨询台前,两位工作人员正为一对新人提供咨询。咨询完,这对新人高兴兴地到“照相”室拍结婚照。据工

作人员介绍,结婚证照片可以自带,也可以现场拍。办理结婚“提速”,规定“当面认证,及时办理”。就在记者采访的过程中,中原区民政局班子成员还到大厅察看,并问候工作人员。

10点30分,记者来到中原区林山寨街道办事处百花社区办事大厅。只见背景墙上,“百花社区——和谐家园、亲情服务”的字样格外温馨。工作席上座无虚席,社区工作人员都有条不紊地忙碌着。在现场,百花路46号院居民刘荣芝老人正咨询如何申请高龄补贴。工作人员请老人坐下,耐心地将表格和“明白条”一同递上。攀谈中,老人说她是1938年2月11日出生,刚过80岁,符合办理80岁以上高龄老人补贴的条件,就迫不及待地前来办理。根据规定,80岁以上高龄老人,每月可领取100元的补贴款。“政策好了,我们也能得实惠,谢谢。”老人感激地说。

记者还到中原区城市管理行政执法局等单位进行采访,发现各单位都十分重视节后上班的考勤,严抓管理,消除“节日病”治理“慵懒散”,确保以良好的精神状态投入新一年的工作。

锣鼓响彻小贺庄 乡风文明气象新

本报记者 党贺喜 通讯员 卢欢欢

杨金路街道办事处与黄河为邻,是金水区比较边远的街道。昨日,是新春过后上班第一天,记者走进这个街道的小贺庄村采风发现新气象:工作“不打烊”,年味“不打折”,迎新纳福的锣鼓震天响起,一片祥和景象。

记者走进村里,恰好与包村干部、该街道党工委委员马焜等一行“偶遇”。“其实,昨天我们就排好了新年第一张‘课程表’了,今天的主要任务就是排查电线老化、查看消防器材、发放安全告知书……”马焜告诉记者。简单打了个招呼,马焜他们就走村入户、进工

厂下车间、查六小入门店了。

初七上班,全员动起来。杨金路的“市容队伍”们也不甘示弱:杨金路口市容监管员和执法队员们整装待发驻守杨金“要塞”,主次干道市容巡逻车辆有序执勤,占道商贩统统“屏蔽”,干净整洁的道路两边嫩芽初露,单位企业门口灯笼高悬,迎新纳福的锣鼓震天响起……

工作“不打烊”,但年味却不打折。追寻着喧闹声,记者来到村文化大院,隐藏在郑州市郊的传统民间绝活儿——舞龙舞狮正在加紧排练。“每年元宵节是俺们最忙也是最开心的时候,大伙儿天天

都排练,还拉着刚学的年轻人一起练。舞龙也是门手艺活儿,咱得把这民间传统绝活儿传承下去呀。”小贺庄舞龙领队赵大姐指挥排练边告诉我们。

舞龙舞狮、踩高跷、盘鼓、双簧相声、戏曲小品……杨金路街道应有尽有,而舞龙舞狮正是小贺庄的绝活之一。为了能在这场文艺盛宴上再露露绝活儿,小贺庄的村民铆足劲举办的新春联谊会可是赚足了周边群众的眼球,近千名村民观众赶集似的涌向金城大道,朴实的市郊群众也在这场文化大餐里咂摸着浓浓的年味。



大年初六,春节的最后一个假日,二七区福华街办事处新圃西街社区党支部在辖区地铁局150号院举办“喜迎新春 喜庆开创新时代”第七届社区广场文化节活动,喜庆的乐曲、动感的舞蹈以及精彩的游戏(如图),不时赢来社区居民的阵阵掌声。

本报记者 安群英 摄